

江同學

拉曼大學在課程方面安排不同於臺灣多數大學的是，臺灣的大學一門課一周基本上三個小時，但是這所學校除了基本的三個小時授課，另外又安排了輔導課還有實作課程，時間依照該門課課程安排而有所不同；這樣的教學制度下最大的優點是，教授內容非常扎實，除了基本課程，在特定週會有輔導課進行題目講解及討論，另外還有實作課程驗證授課內容，讓學生對知識吸收非常有幫助，但我認也有些缺點是，課程時間時數多且安排零散，導致修課門數不能過多，課程太多壓力會過大。課程安排時段不一，這又造成空堂時間長，時間難以調配，雖說如此，但對我們來說，這些時段是很好坐圖書館讀書的時間。提到圖書館，不得不說這裡的學生非常認真，明明不是大考時段，平常在圖書館裡都可以看到大概七成滿的學生念書或討論功課，看看亞東的圖書館就會滿感慨的想到，亞東的圖書館其實不差，環境舒適館藏量多又有設計感，但為什麼都沒什麼人呢？或為什麼都只在睡覺呢？這邊學生認真的程度讓我衝擊而提出這種想法，不只是我也期許亞東的學弟妹們可以效仿拉曼的學生。

詹同學

四月即是期末考月，雖然我只有拿一科是要考期末考，但對於要面臨全英文的申論題考題很迷茫，已經不再是只要背好課本或講義就可以解決的考試，而是看得懂題目而不知道自己想表達的英文怎麼拚的無助感，只能說自己英文底子太差，為了彌補這部分在考前我把講義上能背的圖表全背了下來，以防看到題目真的交空白卷。這裡考試跟台灣真的差很多，這裡考期末考很像我們在考國家考試一樣，會拉起封鎖線，在考試前一率不能進入，答案則是發一本空白的本子給我們寫，很特別的經驗。在考試前我們也完成了兩個科的期末報告，體驗了人生第一次穿著正裝上台用英文報告，很刺激很緊張但是組員們和老師都對我們很好，一直說不要緊張你們表現得很好，讓我們能在很放鬆的情況下完成報告，真的很喜歡這裡的環境和朋友、老師，很捨不得這裡。

陳同學

學伴們一起合辦了一場歡送會，時間一分一秒的過去了，離我們回去的日子也快要到來了，在這裡的這幾個月很高興有這些人的陪伴與引導，也很感謝我的學伴帶我去買火鍋的食材，一起來煮火鍋，也很感謝我的學伴不厭倦我的英文發音，不停地糾正我的英文發音，因為我的英文不好，所以我常常必續強迫要用英文溝通，雖然他也會常常教我很多生字，但是我也會教他一些中文，我就快要回去了，有很多的不捨。

洪同學

在這次課程中，還有一個比較特別的是 Art, Craft and Design, 我們學習如何製作各種不同的手工作品，學習縫紉、編織，然後必須在第 9 周在學校 1 樓擺出自己的攤位，並販售小組共同設計的手工作品，自訂價格和宣傳，讓學生和老師來購買，這是一個非常難得也很挑戰的活動，我們的小組都很團結，從一開始的計畫流程、採購到製作，我認為都是很順利的，雖然時間非常的緊迫，還必須同時兼顧其他的課業，但是，最後的結果還是很順利的，我們一起在攤位中介紹我們的產品，跟學生們解釋著我們是如何設計、和使用何種的材料。或的相當多的經驗和成就感，在這堂課的尾聲，我們也必須為我們的販售做一個報表，並呈獻給老師和同學們看，也同時檢討每一個環節的運作有沒有出了問題。不斷的學習和努力，我們才會進步、做得更好。

林同學

這個月剛好遇到元宵節所以我們就在元宵節那天自己在家搓湯圓，搓湯圓的時候很好玩，在吃湯圓的時候就不好玩了，因為湯圓超硬的感覺沒有煮熟，幸好湯頭還不錯喝，硬吃了幾顆下去應景一下，很慶幸沒有人因此拉肚子，後來發現可能是因為麵粉的問題，麵粉纖維的粗細不同導致湯圓特別的硬。這個月住在我們這一棟的約旦人因為國家問題，所以要被遣返回國，無法繼續留在馬來西亞，在他離開的前一天晚上我們請他吃我們自己煮的料理，有香菇雞湯還有簡單的幾道青菜，跟皮蛋豆腐以及涼拌小黃瓜，約旦人沒吃過我們常吃的香菇，他說在他們家鄉會吃香菇但是不是黑色的是白香菇，還有皮蛋豆腐他不太敢吃因為有怪味道哈哈，發現外國人好像都不太敢吃皮蛋，他覺得最好吃的就是涼拌小黃瓜了，可能是因為外國人很常吃涼拌的食物吧。

劉同學

今天是 3/7，是我們的約旦(Jordan)室友 Osama 離開的日子，在這房的 10 個人裡面，9 個臺灣人，1 個是他，我想把他寫進報告裡，從他的身上我看見了前所未有的希望，沒想到在這裡能體驗到這樣的感覺。還記得剛來第二周的時候我上樓跟他打招呼，想說他一個人，就用 whatsapp 跟他聊了一些，才發現他也是一個人來，就好像我跟大家沒到很熟這樣。某一天我們在樓下打牌，雖然我大部分都聽不太懂他說甚麼，所以我也沒什麼說話。有天我們在陽台聊天，他也明白我的英文不是很好，所以我一直用 google 翻譯，我很感謝生命中有這些人，願意花時間跟我溝通，這是一個很不錯的體驗，讓你覺得生命中因為他們會有所改變。

我永遠會記得他跟我說的”You don't know what will happen in your life.” 世事無常。今天是跟他道別的日子，這一刻總是要來的，我送他下樓到門口，途中也拍了幾張照片，只想好好把握剩下的時間，之後陪他在樓下等人收回鑰匙，這段期間就跟他聊天拍照，也出現了我那張很難得出現的笑容，總覺得，時間過的真的好快好快呀！我會永遠記得他這個朋友的，希望未來，有機會可以再見面，我們彼此邀約，希望有機會能夠到彼此的國家來。